



郓城“村晚”大舞台 展现乡村“小美好”

春节期间,全县文艺文化活动达163项

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华 通讯员 苏亚) 随着春节的临近,备年货、挂灯笼、赶大集成为鲁西南百姓的节前日常。1月26日至28日,郓城县民众自编自导的“村晚”大联欢在当地部分村庄热热闹闹地开展起来。

龙腾好郓来,村晚乐开怀,1月26日,在郓城县陈坡乡新时代文明实践广场上,大红色的幕布搭配简易的音响设备,组成了这场“村晚”的舞台布置,但简单的条件并没有影响村民们的热情。

随着乡政府负责人宣布“活动开始”,一群身着中式红色拜年服的萌娃们跳着喜庆的舞蹈《过大年》,喜悦、欢腾地为本场“村晚”拉开序幕。

“为了登上乡‘村晚’大舞台,俺这个舞蹈队排练了近20天,就要登台了,亲戚、邻居都在台下看着呢,太激动了,还有点小紧张。”上台前,参演《祖国你好》广场舞表演的陈坡乡石堂村村民李海英激动地说。

非遗展演“划旱船”、秧歌秀、枣梆经典选段、“琴书”改编、歌曲演唱,中间穿插着“文

明家庭”“致富能手”“明星企业”佩戴红花上台受表彰,整场节目主打一个本土化“小美好”和全民齐参与。

“我们的枣梆剧团连续四次登上‘村晚’,说明这项传统文化还中听,我一定做好传承,继续对唱词和唱腔进行钻研。”参演者杨崇先说,他今年83岁,在演出的枣梆剧目《花亭会》中负责拉弦伴奏。

“今年以来,我们先后举办了民俗文化节、农民丰收节、村BA篮球赛、四季村晚等活动共计30余场次,吴堂村的划旱船、

黎全庄村的琴书、希望学校的少儿柳子戏等,都演成了全县的明星节目。小到幼儿园的孩子,大到八十多岁的老人,他们爱演也爱看。”陈坡乡党委书记仲崇勋介绍起这些自信满满。

春节作为百姓心中最隆重的传统节日,让“口袋鼓起来”的村民们在精神文明方面有了更多期待,现如今的“村晚”逐渐成为我市近年来各地的新年俗,为“年味”添彩。

“乡里乡亲一块搭舞台、排节目,全民参与,人心齐了,人人都有站在舞台‘C位’的机

会。”‘村晚’活动中表彰先进,本身就是文明乡风的体现,是乡村治理的‘润滑剂’。”郓城县宣传部相关负责人刘考勇介绍,今年春节期间,全县文艺文化活动163项,涵盖“黄河大集”、乡村“村晚”、非遗进万家、“文明中国年”志愿服务等。



菏泽信息工程学校召开2023年度总结表彰大会

锚定“双高创建” 敢于创新突破

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月26日,菏泽信息工程学校2023年度总结表彰大会在该校艺术楼一楼报告厅举行。菏泽市教育局党组副书记、菏泽信息工程学校党委书记苏怀光,菏泽信息工程学校党委副书记、校长陈俊启,党委委员、副校长张华,党委委员、副校长王立文,党委委员、副校长吴文建,党委委员、副校长田项楠,以及全体教职工参加会议。会议由陈俊启主持。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕,学校全体教职工起立同唱国歌。党委委员、副校长张华宣读了关于表彰2023年度作出突出贡献集体和个人的有关文件,通报表扬了学校2023年度获得荣誉的先进集体和个人。2023年,该校涌现出一批踔厉奋发、勇于创新的先进集体和个人,他们在国家级、省市级各类评选、大赛中披荆斩棘,屡获佳绩。

同时,还评选出先进党支部、先进单位、优秀共产党员、优秀党务工作者、优秀教师、优秀教育工作者、优秀班主任、招生先进个人等一批先进集体与个人,充分展现了全体教职工争一流、唯旗是夺的风采和面貌。

学校领导现场向获奖集体代表和个人代表进行颁奖。

苏怀光在讲话中表示,2023年是充满挑战的一年,也是战果丰硕的一年;全校师生要不忘初心使命,继续保持高昂斗志,跨入令人期待的2024年。此次表彰大会,既是一次表彰先进、树立典型、展示风采的嘉奖激励会,也是一次鼓舞士气、提振信心、保持定力的加压鼓劲会,目的就是动员全校上下进一步振奋精神,咬定目标不放松,踩足油门往前冲,奋力推进学校高质量发展迈出新步伐,取得新成效。

苏怀光希望全校师生在



总结表彰大会会场。



获奖集体代表和个人代表领奖。

今后的工作中要相互学习、相互借鉴,取长补短、全面提升;并指出已取得的成绩振奋人心,必须倍加珍惜、乘势而上。刚刚过去的2023年,是该校承载荣光、不惧风雨,在高质量发展上迈出坚实步伐的一年。全校师生坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断深化产教融合,大力推进校企合作,全面深化教育教学改革,全力提升人才培养质量,以必胜信心聚必胜力量,以非常之举成非常之绩,

全校上下践行新发展理念的认识和行动更加坚定,风清气正的政治生态更加巩固,师生的获得感、幸福感、安全感更加充实。

2024年,是该校实施“十四五”规划、双高创建的关键之年,苏怀光要求全校师生要接续大干实干好态势,把“拼状态、比实绩”作为主旋律,围绕“双高创建”发展战略,把奋斗目标树得更高、工作节奏抓得更紧、推进速度提得更快,用新的奋斗创造新的更大业

绩,全面推进学校高水平发展新实践。

使命责无旁贷,必须凝心聚力、实干担当。苏怀光表示,攻坚目标十分明确,发展蓝图已经绘就,当务之急就是要立即行动、抓紧落实,要坚持干字当头、实字为先、持续加压奋进,切实将学校未来发展美好愿景变为动人的实景。

随后,该校还行了精彩的文艺汇演,由该校师生自编自导自演的众多节目接连上演。